

– реформувати бюджети розвитку в складі місцевих бюджетів, закріпити за ними достатні джерела наповнення. Такий фонд місцевого бюджету має стати інституціалізованим фондом інвестицій органів місцевої влади;

– конкретизувати та підвищити ефективність форм міжбюджетних трансфертів. Передусім необхідно переглянути сферу застосування дотацій, субвенцій та субсидій. Доцільним видається перехід на застосування цільових трансфертів при реалізації делегованих функцій;

– удосконалити законодавче та нормативно-правове забезпечення функціонування бюджетної системи.

Таким чином, ефективність бюджетної політики визначається не лише тим, скільки коштів мобілізовано до бюджетів різних рівнів, а й тим, наскільки ефективно вони перерозподілені та освоєні, а також здатність налагоджувати дієві міжбюджетні відносини, що сприяють поступальному цілеспрямованому розвитку бюджетної системи держави.

Література:

1. Демідків О. І. Напрями поглиблення бюджетної реформи в Україні / О. І. Демідків // Фінанси України. – 2009. – №3. – С. 46–55.
2. Нова архітектура бюджетної системи України: ризики та можливості для економічного зростання / за ред. засл. екон. України Я. А. Жаліла. – К.: Вид-во НІСД, 2010. – 72 с.

Сидорчук А. А.

к. е. н., викладач кафедри фінансів

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СОЦІАЛЬНОГО СТРАХУВАННЯ З ТИМЧАСОВОЇ ВТРАТИ ПРАЦЕЗДАТНОСТІ В УКРАЇНІ

Щодо стратегічних напрямів зміни місця і ролі соціального страхування з тимчасової втрати працездатності в системі державного соціального страхування, актуальною є дискусія щодо запровадження на його базі медичного страхування.

Одним із можливих шляхів для реалізації зазначеної вимоги є законодавча ініціатива народних депутатів Сухого Я. М. та Денісової Л. Л. – за-

конопроект №1040 від 27.11.2007 р. Цим документом передбачається запровадження загальнообов'язкового медичного страхування шляхом перетворення діючого Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності у Фонд соціального медичного страхування України і покладання додатково на останній обов'язків фінансування надання медичних послуг населенню України [2]. Даний проект загалом знайшов підтримку в робочих органах Фонду [3], колі науковців та практиків соціального страхування [1; 4], оскільки на їхню думку це дозволить:

- мінімізувати адміністративні видатки на функціонування окремих видів соціального страхування та уникнення дублювання функцій по страхуванню здоров'я, які зараз частково покладено на Фонд соціального страхування з тимчасової втрати працездатності (зокрема щодо медичної реабілітації, відновлення здоров'я у санаторно-курортних закладах та їх реабілітаційних відділеннях, оздоровлення дітей та інших заходів профілактичного плану);

- забезпечити управління виплатами по медичному обслуговуванню працюючих осіб та наданні їм допомоги по тимчасовій непрацездатності однією установою;

- зниження рівня захворюваності та зниження витрат на виплату допомоги по тимчасовій непрацездатності, значною мірою залежить від якості медичного обслуговування застрахованих осіб. Покладання цих напрямів роботи на один страховий фонд дасть змогу створити комплексну систему медико-соціального забезпечення громадян України, підвищити рівень контролю за експертизою тимчасової непрацездатності.

Щодо негативних наслідків запровадження обов'язкового медичного страхування, то відмічаємо, що при цьому буде змінено акцент фінансування коштів застрахованій особі. Якщо донедавна страхова виплата покликана була компенсувати застрахованому втрачений заробіток, за час непрацездатності, то із запровадженням змін – фінансуватиметься медична установа, а не відповідна особа.

Література:

1. Медичне страхування на тлі український реалій [Електронний ресурс] / Газета Аптека. – Режим доступу : <http://www.apteka.ua/online/20095/>.

2. Проект Закону про загальнообов'язкове державне соціальне медичне страхування: №1040 від 27 лист. 2007 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу: http://gska2.rada.gov.ua/pls/zweb_n/webproc4_1?id=&pf3511=30749.

3. Система страхових внесків має принципове значення [Електронний ресурс] / Фонд соціального страхування з тимчасової втрати працездатності. – Режим доступу: http://www.fse.gov.ua/fse/control/uk/publish/article?art_id=175458&cat_id=43655.

4. Яку модель обов'язкового медичного страхування обрати [Електронний ресурс] / Фонд соціального страхування з тимчасової втрати працездатності. – Режим доступу : <http://www.day.kiev.ua/197544/>.

Стоян В. І.

к. е. н., доцент кафедри фінансів

НАПРЯМКИ ПОСИЛЕННЯ ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ

Відповідно до концептуальних положень Європейської хартії місцевого самоврядування місцеве самоврядування ґрунтується на трьох засадах: організаційній, правовій та фінансовій автономіях. Місцева влада має право на свої власні адекватні фінансові ресурси, якими вона може вільно розпоряджатися в межах своїх повноважень, і обсяг яких повинен відповідати функціям, які виконують органи місцевої влади [1, ст.9]. Саме в напрямку забезпечення фінансової автономії територіальних громад, реформування місцевих фінансів та системи міжбюджетних відносин має розвиватися бюджетна реформа в Україні.

В умовах затяжної кризи потребує подальшого вирішення низка проблем, які пов'язані з невідповідністю між функціями і повноваженнями місцевого самоврядування та ресурсами, необхідними для їх виконання; обмеженістю власних коштів, значною централізацією в управлінні міжбюджетними відносинами. Порядок формування фінансових ресурсів органів місцевого самоврядування повинен бути гнучким і забезпечувати відповідність наявних ресурсів зростанню вартості виконання завдань місцевої влади [1, с. 9].

Збільшити ресурсну базу місцевих бюджетів та підвищити зацікавленість органів місцевого самоврядування у нарощуванні обсягів доходів мі-